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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Regelluwe zones  -  Stand van zaken

Om van de relance na de coronacrisis een succes te maken, zullen we volop moeten 
inzetten op innovatie. Het is met andere woorden van belang dat Vlaanderen zich uit deze 
crisis innoveert. De ideale context om te komen tot een innovatief product of project, is 
dat ondernemingen en zelfstandigen kunnen experimenteren met een minimum aan 
regelgeving.

Dit is het principe van een regelluwe zone, namelijk een zone waarbij een bepaalde 
regeling, die als belemmerend wordt ervaren, tijdelijk buiten toepassing wordt gesteld.

Het Vlaamse regeerakkoord wil hierop inzetten en stipuleert: “Binnen onze regelgeving 
wordt het regelluw zijn een voortdurend streven. We zetten verder in op regelluwe zones 
waarin geëxperimenteerd kan worden.” Ook in de beleidsnota’s 2019-2024 van de minister 
wordt dat principe vermeld.

1. Hoeveel aanvragen tot het afbakenen van regelluwe zone, specifiek voor de 
beleidsdomeinen van de minister, werden ingediend in 2019 en 2020? 

Graag een overzicht per provincie.

2. Hoeveel van deze aanvragen, specifiek voor de beleidsdomeinen van de minister, 
werden goedgekeurd in 2019 en 2020? 

Graag een overzicht per provincie.

3. Wat is de doorlooptijd van deze aanvragen, dus vanaf de indiening tot de effectieve 
bestempeling als regelluwe zone?

Een vraag over hetzelfde onderwerp werd gesteld aan de minister Crevits (244), Zuhal 
Demir (393)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 393 van 17 december 2020
van ANDRIES GRYFFROY

Het bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S., 19 december 2018) heeft met het 
“hoofdstuk 4. — Experimentregelgeving en regelluwe zones” een juridische kapstok 
gegeven voor experimenten zoals regelluwe zones. Naar aanleiding van dit generieke 
hoofdstuk is tot heden geen aanvraag voor specifieke regelluwe zones geweest in het 
beleidsveld Omgeving.

Binnen het beleidsdomein Energie werd een uitvoeringsbesluit opgemaakt dat een 
praktisch kader voorziet voor regelluwe zones m.b.t. energie experimenten. Binnen dit 
kader werden al wel enkele dossiers ingediend. 

1. In de provincie Limburg heeft Stad Genk op 30 april 2019 een aanvraag tot erkenning 
als regelluwe zone voor energie voor het Thor Park te Genk ingediend. Deze aanvraag 
werd op 8 mei 2019 volledig verklaard. Na de daaropvolgende adviesaanvragen heeft 
Stad Genk de aanvraag ingetrokken. Op 26 augustus 2019 heeft Stad Genk een nieuwe 
aanvraag ingediend tot erkenning als regelluwe zone voor het Thor Park te Genk.

In de provincie Oost-Vlaanderen heeft Lovitas BV op 16 september 2020 een aanvraag 
tot erkenning als regelluwe zone voor energie voor het industrieterrein Hoogveld te 
Dendermonde ingediend.

Voor de andere provincies werden nog geen aanvragen ingediend.

2. Op 7 februari 2020 erkende de Vlaamse Regering bij besluit het Thor Park in Genk te 
Limburg als regelluwe zone voor energie. Tegelijk werd ook het ontwerpdecreet 
goedgekeurd dat dit erkenningsbesluit bekrachtigt. Het Vlaams Parlement keurde dit 
decreet unaniem goed op woensdag 13 mei 2020. De bekrachting en afkondiging door 
de Vlaamse regering van het betreffende decreet gebeurde op 15 mei 2020.

De procedure voor de aanvraag tot erkenning van Lovitas BV te Dendermonde in Oost-
Vlaanderen is nog lopende. Deze aanvraag werd op 14 oktober 2020 onvolledig 
verklaard met de mogelijkheid voor Lovitas BV om de aanvraag te vervolledigen. Op 
13 november 2020 bezorgde Lovitas BV hun antwoord op deze onvolledigverklaring. 
Op basis hiervan werd de aanvraag op 7 december 2020 volledig verklaard. De 
adviezen van VREG, VLAIO, Fluvius en VEA zijn nu ingewonnen en worden bestudeerd.

3. De doorlooptijd van de tot nu toe enige effectief erkende regelluwe zone Thor park 
Genk bedraagt ongeveer 8,5 maanden. De aanvraag werd ingediend op 26 augustus 
2019 en de bekrachting en afkondiging door de Vlaamse regering van het betreffende 
decreet gebeurde op 15 mei 2020.


